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MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

9. osztaly | 10. osztaly 11. osztaly | 12. osztaly
1. |ABCD ABCDE 1. |ABCD BC 1.
2. |ADE AC 2. |CDE ADE 2.
3. |ABC AB 3. | B ABDE 3.
4. |AB AC 4. |ABCDE ABCDE 4,
Max.| 60+16 pont | 59+16 pont |Max.] 61+16 pont | 62+16 pont | Max.
9. osztaly 5. feladat: A feltételekbél adodoan a+b+c=0 (2 pont) és a w ort értéke is egész szam
a+0+C
atbic 2 2 2 2 2 2 2
(4 pont). Csakhogy a+b+c:( +btc)” a’+b’+c’+2ab42bc+2ca_a’+b’+c | 2ab+2bc+2ca
a+b+c a+b+c a+b+c a+b+c
2 2 2
(6 pont), és igy a+b +c (a+b+c) _2ab+2bc+2ca is egész szam (4 pont). (Osszesen max. 16 pont.)
a+b+c a+b+c

10. osztaly 5. feladat: Az eredeti egyenldtlenséggel egyenértékiiek a kovetkezo kijelentések:
20y ) [, 2vx o) o)
xt+y? y*+x Yy ytax?

utobbi allitas igaz, hiszen mindkét tort nevezdje pozitiv, szamlaldja nemnegativ, igy az eredeti allitas is igaz (4 pont).
(Osszesen max. 16 pont.)

2
+ zy X2 <2 (4 pont), [1—
y*+X

2X7y
X4+y2

J>0 (4 pont), >0 (4 pont). Az

1 alakba is irhatd, tehat n=3k +1, ahol k

11. osztaly 5. feladat: Az egyenlet még n—1= 3[\/3] vagy [\/ﬁ] =
pozitiv egész (2 pont). Ekkor az egyenlet utobbi formdja igy is irhato: [\/ 3k + 1} =k (2 pont). Az egészrész értelme-

zése alapjan: 3k +1—-1< [\/3k + l} <3k +1,ami 3k +1 —1<k <+/3k +1 alakban is felirhato (2 pont).

Ez utobbi kifejezés elsé egyenlétlenségébdl ~/3k +1 <k +1, ahonnan négyzetre emeléssel k? +2k +1>3k +1,

vagyis k>1 (2 pont). A masodik egyenlétlenség alapjan pedig k® <3k +1, vagyis k* —3k —1<0, ahonnan

3-J13 3+J_
2

<k <=——= (2 pont), és mivel k pozitiv egész, igy 1<k <3 (1 pont). Figyelembe véve a k >1 Osszefiig-

gést, kovetkezik, hogy k értéke 2 vagy 3 lehet (2 pont).
Ha k=2, akkor n=3k +1=7 (1 pont), ha pedig k =3, akkor n=3k +1=10 (1 pont). Ezek valoban teljesitik az
egyenléséget (1 pont), igy az egyenlet két megoldasa n=7 és n=10. (Osszesen max. 16 pont.)

12. osztaly 5. feladat: Igen, 1éteznek ilyen szamok (2 pont). Példaul x= 242 és y —1-+/2 esetén (8 pont) a két
2

kifejezés értéke X+ Yy’ = 22+ (1 - \/E) =3, illetve X+2y= 22+ 2(1 - \/5) =2 (6 pont), amelyek valoban racio-

nélisak. (Osszesen max. 16 pont.)

Megjegyzés: Egy lehetséges modszer a két szam megtalalasara a kovetkezd. Legyenek p és q olyan racionalis sza-
mok, amelyekre X+Yy>=p és X+2y=q. Ekkor y>—2y—p+q=0, ahol —p+q értékét olyannak kell valaszta-
— p + q ——
esetén, amikor y =1 +/2 irraciondlis. Ha y=1 2 , akkor X+ 2y racionalis lesz példaul az irracionalis X = 22
valasztasaval, ahonnan q =2 ésigy p =3 adodik.

nunk, hogy ennek az y-ra nézve masodfoku egyenletnek legyen irracionalis gyoke. Ez teljesiil példaul

Természetesen a maximalis pontszam eléréséhez nem szilkséges a megjegyzésben foglaltak leirasa. Ha viszont egy
csapat a megjegyzés szerinti Utvonalon indul el, akkor y megtalalasaért 8 pont, x megtalalasaért 6 pont, a helyes va-
laszért 2 pont adhaté.




